
 
 

 ن(14) :الأول  لتمرينا

 كما يلي: 2023خلال دورة طوفان الأقص ى" مؤسسة "، والتي قامت بها اليك بعض العمليات المحاسبية 

 ،10% ، تخفيض تجاري HTدج  000000000كما يلي: ثمن الشراء بشيك بنكي وكانت فاتورتها شراء تموينات أخرى  00/00 -

 ؛في نفس اليوم والفاتورة شريياتدج، وصلت الم 000000، ضمان أغلفة متداولة %5تخفيض مالي 

  نقدا؛ HTدج 000000نصف مصنعة( مع تسبيق قدره )وسيطية  استلمت المؤسسة طلبية شراء منتجات 00/00 -

 ؛غير مسترجع، الرسم على القيمة المضافة على الحساب HTدج 002000000بقيمة  سيارة سياحيةتم اقتناء  00/20 -

 ؛ا، وتم تسديد مبلغ المشرييات نقدHTدج 000000000بقيمة  فقط مشرييات مواد أولية تم استلام فاتورة 20/02 -

ع الفاتورة، سعر البيع م 00/00نصف مصنعة( المطلوبة )الوسيطية تم تسليم مبيعات المنتجات  00/03 -

 ؛دج0000000بـ ، تكلفة انتاج المبيعات تقدر ، تم تحصيل نصف المبلغ بشيك بنكي والباقي على الحسابHTدج0000000

 الى مخازن المؤسسة؛ 20/02تم ادخال المواد الأولية التي تم شراؤها يوم  05/00 -

 ؛بشيك بنكي HT دج0900000 ـتم ارسال طلبية اقتناء أغلفة متداولة الى أحد الموردين وذلك مع دفع تسبيق ب 03/00 -

، تخفيض مالي % 5، تخفيض تجاري HTدج  300000000بيع منتجات تامة نقدا، فاتورتها كما يلي: ثمن البيع  30/00 -

 ؛دج 200000000المنتجات في نفس اليوم، تكلفة إنتاجها ، تم تسليم الفاتورة و دج 2500000، ضمان أغلفة متداولة 00%

 ؛TVA 90%، سددت بصك بريدي، معدل  HTدج300000استلمت المؤسسة فاتورة الكهرباء والغاز قيمتها  00/00 -

 ؛05/09 يوم تاريخ استحقاقها ،00/03التي تمت يوم  عمليةعلى عميل ال 02رقم  سحب كمبيالةتم  25/00 -

دج، 2000000ومنتجات وسيطية بقيمة دج، 050000دج وتموينات أخرى بقيمة 0000000تم اخراج مواد أولية  00/00 -

 وحدة تامة الصنع؛ 050وهذا لإنتاج 

 عبي الصندوق0 وذلك 02الكمبيالة رقم  قيمةلباشرة الم تحصيلالتم  05/09 -

 :المطلوب

)يجب تبيير كل  ؟TVA 09%معدل ، مع العلم ان وفق طريقة الجرد الدائم في دفري اليومية قيود اللازمةتسجيل ال      

 العمليات الحسابية(

 ن(90) :الثانيالتمرين 

 كما يلي: "غزة"اليك بعض العمليات الخاصة بالأوراق التجارية والتي قامت بها مؤسسة 

( الى البنك قصد خصمها، قيمتها الاسمية 00كمبيالة رقمؤسسة بررسال ورقة تجارية )المقامت  03/04/2023بتاريخ  -

 20/00/20230دج، تاريخ استحقاقها 0000000

، معدل الخصم (00كمبيالة رقم) خصم الورقة التجاريةبيفيد  بنكي كشف استلمت المؤسسة 00/00/2023بتاريخ  -

 TVA  09%0دج، 000000عمولة ثابتة  ،%3، عمولة متغيية 9%

  المطلوب:

 الآجيو(؟مجموع ما يقتطعه البنك لخصم الورقة التجارية ) حساب-0

 حساب القيمة الحالية )الصافية( للورقة التجارية؟-2

 اللازمة في دفري اليومية؟ حاسبيةتسجيل القيود الم-3

                                      .الهواتف النقالةو  استخدام مدونة الحسابات يمنع :ملاحظة

 خنشلة –جامعة عباس لغرور 

 علوم التسييركلية العلوم الإقتصادية والتجارية و 

 وى  جع  مشتر الأ سنة ال

 2923/2024السنة الجامعية: 

 ساعة 1.1المدة:                                                                                      2ة المحاسبة الماليمقياس: متحان إ

 بالتوفيق للجميع



 
 

 (ن14) :91التمرين

 لقيود اللازمة في دفري اليومية:ل المحاسبي تسجيلال
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--------------------00/00-------------------- 
 حـ/ مشرييات تموينات أخرى 

 قابلة للاسريجاع على السلع والخدمات TVAحـ/ 
 حـ/ضمانات على الاغلفة مدفوعة للمورد 

 حـ/الحساب البنكي
 خصم تعجيل الدفع المستحقحـ/ 

 قيد الفاتورة
-----------------------00/00-------------------- 

 تموينات اخرى حـ/ 
 حـ/ مشرييات تموينات أخرى                           

 قيد الاستلام
--------------------00/00-------------------- 

 حـ/ الصندوق 
 حـ/ تسبيقات مستلمة من الزبائن

 محصلة TVAحـ/ 
 قيد تسبيق

-----------------00/02----------------------- 
 معدات نقلحـ/ 

 موردو التثبيتاتحـ/ 
 حيازةقيد ال

-------------------20/02--------------- 
 مواد اوليةحـ/ مشرييات 

 قابلة للاسريجاع على السلع والخدمات TVAحـ/ 
 الصندوق حـ/            

 قيد الفاتورة
---------------------00/03------------------- 

 الحساب البنكيحـ/ 
 الزبائنحـ/ 

 حـ/ تسبيقات مستلمة من الزبائن
 حـ/ مبيعات منتجات وسيطية

 محصلة TVAحـ/             
 قيد الفاتورة
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 خنشلة –جامعة عباس لغرور 

 كلية العلوم الإقتصادية و التجارية و علوم التسيير

 سنة أوى  جع  مشتر 

 2923/2924السنة الجامعية: 

 ساعة 1.1المدة:                                                                2مقياس: المحاسبة المالية ختبار التصحيح النموذجي ل 
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---------------------00/03------------------- 
 حـ التغيي في مخزون المنتجات

 حـ/ منتجات وسيطية
 التسليمقيد 
---------------------05/00------------------- 

 حـ/ مواد أولية
 مواد اوليةحـ/ مشرييات 

 قيد التسليم
---------------------03/00------------------- 

 حـ/ تسبيقات على التثبيتات مدفوعة للمورد
 قابلة للاسريجاع عن التثبيتات  TVAحـ/ 

 البنكيحـ/ الحساب 
 قيد تسبيق

---------------------30/00------------------- 
 حـ/ الصندوق 

 حـ/خصم تعجيل الدفع الممنوح
 حـ/ مبيعات منتجات تامة

 محصلة TVAحـ/ 
 حـ/ ضمانات على الاغلفة مستلمة من الزبائن

 قيد الفاتورة
---------------------30/00------------------- 

 في مخزون المنتجاتحـ/ التغيي 
 حـ/ منتجات تامة الصنع

 قيد التسليم
---------------------00/00------------------- 

 حـ/ مشرييات غيي مخزنة
 قابلة للاسريجاع على السلع والخدمات TVAحـ/ 

 حـ/ الحساب الجاري البييدي   
 0قيد الفاتورة

---------------------25/00------------------- 
 حـ/ الزبائن السندات المطلوب تحصيلها

 حـ/ الزبائن                                   
 02سحب كمبيالة رقم 

---------------------00/00------------------- 
 حـ/ مواد أولية مستهلكة

 حـ/ تموينات أخرى مستهلكة
 التغيي في مخزون المنتجاتحـ/ 

 حـ/ مواد أولية                                 
 حـ/ تموينات اخرى 
 حـ/ منتجات وسيطية
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----------------------05/09---------------- 
 الصندوق حـ/ 

 حـ/ الزبائن السندات المطلوب تحصيلها
 02تحصيل الكمبيالة رقم 
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 01/01فاتورة العملية 
 دجHT   :     001110111ثمن الشراء 

 100.000:  %01تخفيض تجاري 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   900.000الصافي التجاري:        
 45.000     : %5 تخفيض مالي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 855.000الصافي المالي:           

TVA19%             :162.450 
 010111ضمان الأغلفة:           

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 TTC            :1.097.450المبلغ 

 30/06فاتورة العملية 
 دجHT       : 001110111 سعر البيع

   0510111:   %5تخفيض تجاري 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   000510111الصافي التجاري:        
 0050111:    %01تخفيض مالي 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 005.50111الصافي المالي:           

TVA19%             :0030051 
 0510111          ضمان الأغلفة: 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 TTC            :000100051المبلغ 

 

 ن( 0) :92التمرين

 حساب الآجيو-1

 يوم. n            n=  (30- 03 + )30  +20  =00حساب المدة  

 TVA= خصم + عمولات +  الآجيو 

 x 0,09  x 0000000= الخصم
69

360
 دج 99..13=  

 x 0,03 x 0000000عمولة متغيية = 
69

360
 دج 4.099=  

 دج11.099 العمولة الثابتة =

TVA  =0009 دج 1.799( = 000000+  00000+  030000) 0009=   ) العمولات+  )الخصم 

 دج 31.799= 50000+000000+  00000+  030000=  الآجيو 

 حساب القيمة الحالية -2

 الآجيو –القيمة الحالية= القيمة الاسمية 

 دج704.399 =350000 -0000000القيمة الحالية = 

 

 التسجيل المحاسبي في دفتر اليومية -3
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--------------03/00--------------- 

 للخصمأوراق تجارية حـ/ 

 حـ/ الزبائن، سندات مطلوب تحصيلها           

 للخصم 00 ارسال الكمبيالة
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-------------------00/00------------------ 

 يالبنكالحساب  حـ/ 

 )الخصم( حـ/ اعباء الفوائد

 حـ/ الخدمات المصرفية

 مسريجعة على السلع والخدمات TVAحـ/ 

 أوراق تجارية للخصمحـ/ 

 00الكمبيالة  خصماستلام كشف 
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